

Отзыв на выпускную квалификационную работу студента V курса  
ОНО исторического факультета Красноярского государственного  
педагогического университета им. В.П. Астафьева  
Чепикова Ивана Андреевича

«Изучение культуры и быта буржуазии на основе произведений Оноре  
де Бальзака в рамках факультативного курса по истории Франции первой  
половины XIX века» для обучающихся 9-11 классов».

Современное школьное историческое образование совершенно очевидно направлено прежде всего на изучение истории отечества, что в условиях дефицита учебного времени отрицательно сказывается на знаниях зарубежной истории. Не стоит пояснять важность изучения европейских процессов, так как это не нуждается в доказательствах. Кроме того, несмотря на требования ФГОС, в преподавании явно превалирует знаниевый компонент, в ущерб деятельностному подходу.

В представленной работе предлагается использовать художественную литературу (произведения О. де Бальзака) для изучения культуры и быта французской буржуазии первой половины XIX века.

Тема прорабатывается в рамках предложенного в дипломе факультативного курса, содержательная часть которого в основном изложена во второй главе.

Заявленная тема факультатива соответствует антропологическому аспекту, оговоренному в стандартах школьного образования и представляет значительный интерес, так как предполагает нестандартный творческий подход.

Предложенный факультатив в полной мере позволит осуществить мета и межпредметные связи, затрагивает многие компетенции.

Чепиков И.А. использует достаточно широкий набор источников и литературы, что позволяет проработать историческую тематику объемно и глубоко, не ограничиваясь исключительно привлечение художественной

литературы, что в современном школьном историческом образовании уже давно не редкость.

Следует отметить довольно качественный разбор особенностей применения факультативных курсов в школе, в чем явно помог успешный педагогический опыт Ивана Андреевича – 3 года.

В целом, работа представляет значительный интерес и может быть практически использована в школе, так как содержит как основное содержание факультатива, так и его учебную программу.

Таким образом, выпускная квалификационная работа отвечает всем требованиям и заслуживает хорошей оценки комиссии.

Старший преподаватель  
каф. Всеобщей истории  
КГПУ им. В.П. Астафьева Эберхардт М.В.  
22.06.2021

